

# 大唐潮州发电公司文体活动受职工欢迎 积分管理助力“全民健身”

■见习记者 林婷玉 通讯员 汪伦



■卡丁车赛职工合影

单位供图

用参加文体活动攒下的积分可以免费兑换生活用品!7月3日,积分兑换活动在大唐潮州发电公司生活区开展,现场热闹非凡。油、盐、酱、醋、茶、米、纸巾、电吹风、电热水壶等一列排开,不少前来兑换物品的职工都焦急地盘算着,自己累积的积分能够兑换到什么物品。

“我只有12个积分,这次兑换到一瓶洗发水和一瓶洗衣液。家里需要一个电饭煲,要60个积分才能兑换。下次兑换生活用品前,我要多参加活动攒积分。”该公司发电部运行主值孙翰林说。

## 职工不爱参加文体活动 工会主席发愁

大唐潮州发电公司工会为了激发职工主动参加文体活动,在今年推出了一项新制度——文体活动积分奖励机制。

孙翰林是吉林人,33岁,大学毕业后就到大唐潮州发电公司工作。他告诉记者,参加一次文体活动能积攒3个积分,要是在活动中拿到名次,积分的速度就会更快。第一名积8分,第二名积7分,第三名积6分。

近年来,受网络游戏的高速发展和智能手机的进一步普及,网游、手游成为了职工业余时间消遣的主要方式。这不仅给职工身心健康带来了巨大的隐患,还进一步拉开了人与人之间的距离。

“我们发现参加文体活动的职工越来越少,长此以往,对职工身心健康和企业文化建设都会带来不利影响。”大唐潮州发电公司工会主席周代辉说出了他的担忧。

如何改变这种不利局面,促使更多职工走出房门,自发参与文体活动,成为横在企业工会面前的一道难题。2016年12月,一则中国移动年终积分兑换活动的新闻给了潮州发电公司工会灵感,可以通过建立文体活动积分奖励机制,用正向激励来提高职工参与活动的热情。

## 积分账户专人管理 每季度末兑换一次

“职工可以通过参加活动、在活动中取得名次和策划组织活动三种方式获得积分。要想获得更多的

积分,诀窍就在于多参加活动。”该公司文体干事文世洪告诉记者。为促进职工参加工会组织的文体活动,大唐潮州发电公司工会比照银行账户的模式,给每一位职工建立了一个积分账户,由专人统一管理。

为便于职工实时掌握个人积分账户情况,公司工会统计出职工每月获得积分情况并公示。“积分兑换生活用品活动在每季度末按期举行。”文世洪说,“虽然在活动中取得名次可以获得更高的分数,但只要参加足够多的活动,积分累积量也很可观。”

## 从“要我活动”转变为“我要活动”

26岁的雷海斌是湖南人,主要负责安全监察工作,他平时最大的爱好就是和同事“组团”玩网络游戏。“自从公司推行了积分兑换活动,我的‘战友’越来越少了,看着别人热火朝天地参加活动,我也忍不住了。”雷海斌说。

27岁的电器检修工蒋梦林是一个长跑爱好者,在大学期间曾获得10公里长跑比赛项目的银牌。参加工作后,因忙碌就中断了爱好。今年公司工会推行了积分兑换活动,参加文体活动的人数明显增多。他抱着试一试的心态向工会提出申请,自行组织了长跑比赛。“组织的比赛参加人数超过30人,组织者就可以获得15个积分。”蒋梦林说。最让他惊喜的是,结识了很多志同道合的同事。现在蒋梦林和他的同事正筹划在公司成立一个长跑协会。据了解,大唐潮州发电公司职工已自发成立了11个文体协会。

“积分管理的内核是通过奖励,让职工主动投身文体活动。职工在积分的积攒过程中获得乐趣,强健了体魄,进一步熔炼了团队精神。”公司工会办公室主任卢伟翔坦言,“文体活动积分制的实行,极大激发了职工自发组织文体活动的热情,从以往‘要我活动’,向现在‘我要活动’转变,从被动向主动转变。”

不仅如此,积分管理模式实施半年多来,为企业储备了大量的文体活动人才。2017年5月,大唐潮州发电公司羽毛球协会在潮州市第二届“工会杯”职工羽毛球比赛中斩获团体第一的好成绩。

## 阳江高新区总工会 举办文艺晚会

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员唐洁容)近日,阳江高新区总工会与广东世纪青山有限公司工会联合举办了“中国梦·劳动美”职工文艺晚会。晚会邀请了高新区内多家大型企业和阳江知名艺术团体共同参加,推动企业职工文化建设,为职工送上了一场文化大餐,1000多名员工观看了演出。

晚会由激情飞扬的歌曲《美丽中国》拉开序幕,节目精彩纷呈,别具一格。舞蹈《红色娘子军》展现了企业女职工巾帼不让须眉,工作积极的传统革命精神;令人深省的小品《十分痴迷》呼吁沉迷于虚拟网络世界的人回归家庭踏实工作;独唱《歌在飞》充满了对祖国对家乡的热爱……晚会还穿插了有趣的抽奖环节,10名幸运观众获得了精美礼品。现场掌声和欢呼声不断,洋溢着喜庆的氛围。

## 东莞虎门 职工书画作品进社区

本报讯(全媒体记者黄雄 通讯员王建巍)7月13日,“虎门风·翰墨情”东莞虎门首届职工书画作品展走进路东社区。所展出的84幅作品,包括今年4月举办的职工书画作品大赛评选出来的优秀作品以及名家特邀作品,展出为期40天。这是虎门镇总工会、镇文联为职工书画爱好者搭建艺术交流平台的尝试。

据了解,路东社区是“虎门风·翰墨情”东莞虎门首届职工书画作品展村级展览的第一站。“承办这次职工书画展,为创建文明示范社区注入了新的内涵。”路东社区党工委书记王文锋表示,本次展出,恰逢社区开展暑期书法、绘画、舞蹈培训班,学员超过300人次,既让广大学生家长享受到一场高雅、厚重的文化盛宴,同时也增强文化艺术对青少年的渗透。



■书画展览现场

黄雄/摄